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Planimetrie 



Trojúhelník 

 



• vrcholy: A, B, C 

• strany: 

D ABC 
 

cba ,,



Úhly 

 

• vnitřní úhly: a, b, g 

 a + b + g = ? 



Úhly 

• vnější úhly: a´, b´, g´ 

 

 

 

• a, a´…vedlejší úhly 

  =>  a + a´= ? 

         b + b´= ? 

         g + g ´= ? 

    

 



Třídění D 

• Dle délek stran: 
– různostranné 

– rovnoramenné 

– rovnostranné 

 

• Dle velikosti vnitřních úhlů: 
– ostroúhlé 

– tupoúhlé 

– pravoúhlé 

 
• Obecný D:  

– různostranný, není pravoúhlý 



Vlastnosti 

• Trojúhelníková nerovnost: 

 

 a + b > c (+ cyklická záměna) 

 

 neboli 
 

 |BC| + |AB| > |AC|  (+ cyklická záměna) 

 



Vlastnosti 

• Rovnoramenný D: 
 

a = b => a = b (a obráceně) 

 

• Proti shodným stranám – shodné úhly 
 

• Proti nejdelší straně – největší vnitřní úhel  
        (a obráceně) 

 



Příklad 1 

Rozhodněte, zda se jedná o trojúhelník (jaký): 

a) a = 3 cm, b = 5 cm, c = 4 cm 

b) e = 7 mm, f = 27 mm, g = 13 mm 

c) x = 6,2 dm, y = 26 dm, z = 62 cm 

d) o = 2 m, p = 2 m, q = 2 km 

e) l = 8 m, m = 8 m, n = 8 m 



Příklad 1 - řešení 

a) ANO, různostranný 

b) NE 

c) ANO, rovnoramenný 

d) NE 

e) ANO, rovnostranný 

 

 



Příklad 2 

Rozhodněte, zda se jedná o trojúhelník (jaký): 

a)  a = 60, b = 100, g = 20° 

b)  d = 80, e = 100, l = 20° 

c)  a = 60, b = 80, g = 60° 

d)  d = 53, e = 69, l = 58° 

e)  a = 68, b = 68, g = 68° 

f)  a = 60, b = 60, g = 60° 

g)  d = 45, e = 45, l = 90° 

 



Příklad 2 - řešení 

a) ANO, různostranný, tupoúhlý 

b) NE 

c) ANO, rovnoramenný, ostroúhlý 

d) ANO, různoramenný, ostroúhlý 

e) NE 

f) ANO, rovnostranný 

g) ANO, rovnoramenný, pravoúhlý 

 



zdroje 

• vlastní tvorba 


